



市民在参观“一本书的诞生II”展览。  
通讯员供图

## 年度书香盛宴来了

### 2021“书香宁波日”启幕 百余项阅读活动等你打卡

昨天上午,由宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局、宁波市政协文史和学习委主办,宁波图书馆承办的2021“书香宁波日”系列活动开幕式在宁波图书馆新馆举行。据记者了解,“书香宁波日”期间,全市上下将推出110余场全民阅读活动,为广大市民打造内容丰富、规模庞大的书香盛宴。

### 宁波24小时 城市书房昨晚“上线”

本报讯(记者 朱立奇 通讯员 水杉) 昨晚,“24小时城市书房”启动仪式在宁波书城麦家理想谷II举行。自此,宁波书城这家甬江边的阅读综合体,推出全新的阅读模式——打造24小时城市书房。

宁波市新华书店集团总经理余慧表示,文化是城市的精神灵魂,书店是城市的精神地标,24小时城市书房则是这些精神地标中一盏不灭的灯。作为一处不打烊的文化空间,这里为读者提供的不仅仅是书籍,更是一个静心、舒适、丰满的阅读环境,也希望让读者在城市里找到归属,在书店里找到温暖,在书中找到力量。

“在宁波书城开启24小时城市书房,是新华书店集团给全市读者带来的一份独特的书香礼物,也期待赋予这片特殊的阅读空间以更加动人的记忆。”余慧说。

听说宁波书城有了24小时书房,正在店内挑选书籍的市民汪女士开心地说:“这是不是意味着,以后无论多晚都能在这里看书了?太好了,我得赶紧把这个消息分享到家庭微信群里。”

昨晚9点,宁波书城那道专属夜读人的大门已经打开,从当晚起,读者可以在任何时候走进这家书房。相关负责人告诉记者,宁波书城每晚都会安排专门的值班人员,读者若有需要可以和值班人员联系。

在启动仪式上,6位小读者表演了精彩的诗词朗诵,书城方面还向读者代表捐赠了书籍。两位宁波本土作家赵挺与高丽娜给现场读者带来一场主题为“阅读体验与城市记忆”的阅读分享会。随着一本本闪亮的“书籍”被打开,24小时城市书房正式“上线”。

书灯不熄,书香绵延,自此,城市夜读人有了一个书香港湾。



夜读人有了一个书香港湾。  
通讯员 水杉 摄

### 百余项阅读推广活动等你来打卡

追寻着与阳明先生的对话真义,《送贺知章归四明应制》《月湖十洲和宋人韵》《题灵桥门》《登天封塔》《游东钱湖》等具有宁波人文地理特色的朗诵诗篇缓缓开卷……揭开了2021年“书香宁波日”系列活动暨“一本书的诞生II”展览的序幕。

昨天是《宁波市全民阅读促进条例》正式施行后的第二个“书香宁波日”。这场阅读盛典继续

以“在宁波,读出美好生活”为主题,以全市联动、社会融合为基点,将举办论坛、讲座、展览、绘本阅读、读书沙龙等110余项阅读推广活动。

“宁波人耕读传家、私塾记事的思想影响深远,以海洋文化、阳明文化、藏书文化、商帮文化为代表的特色文化始终彰显着不同的时代价值,而藏书文化作为其中最独特的存在,一直让

这座滨海城市浸润于书香之中,与书相伴。”宁波市文化广电旅游局副局长邱金岳在启动仪式上介绍说,今年适逢宁波建城1200年,第二个“书香宁波日”的到来再一次激发了社会各界的参与热情。线上线下相融合的阅读推广活动,让广大市民、读者得以充分利用文化资源,丰富阅读形式,感受“书香宁波”的良好氛围。

### 一本书诞生背后,“隐形人”做了什么?

“一本书的诞生II”展览是开幕式上的一大亮点。去年“书香宁波日”期间,宁波图书馆精心打造了从纸到书的“制书之旅”,与读者在“一本书的诞生I”原创展览中,共同见证了一本书的诞生过程。该展览历经全国12场巡展,得到了业界与各地读者的好评。

谁能决定一本书的“姓名”,谁能给一本书“量体裁衣”,编辑部上演着怎样的故事,一本书如何进入图书馆,又是如何到达读者手中的?今年,主创团队以宁波建城1200年为契机,以《宁波文化符号》一书为依托,解密了大家对书本的另一种好奇。并通过耳目一新的展陈形式,邀读者

朋友再次见证全新的一本书的诞生,走进并了解书籍背后那些默默无闻的“隐形人”。

启动仪式现场还进行了2021年“书香社区”发现活动入围社区授牌仪式,海曙区高桥镇岐阳村和北仑区大碇街道学苑社区作为现场授牌代表,与线上予以授牌的其他入选社区代表合影留念。

由中国图书馆学会主办、中国图书馆学会阅读推广委员会和宁波图书馆承办的2021年“书香社区”发现活动于今年4月启动,旨在挖掘和发现一批保障体系完善、社会参与度高、创新性强、阅读成效显著的“书香社区”。活动吸引了全国71个社区申报,符合

申报条件的社区达到36个,覆盖21个省(区、市),最终全国共有25个社区进入2021年“书香社区”发现活动名单。

开幕式后,“天一讲堂”书香宁波日专题讲座暨建城1200年“唐诗宋韵 天一书香”北大名家讲座系列启动,首场讲座由北京大学中文系主任杜晓勤在云端开讲《唐诗经典作品的“文本细读”与诗意探微》。记者 施代伟 通讯员 陈莹



扫码查看  
2021“书香  
宁波日”阅读  
活动安排

### 晒书房 荐书籍 共阅读 看看奉化的晒书会

本报讯(记者 鲁威 通讯员 凌青 张旺) 金秋丹桂飘香,甬城书香致远。昨天,2021“书香宁波日”首届晒书会活动在奉化溪口三味书局举行。本届晒书会由宁波市委宣传部(市新闻出版局)指导,奉化区委宣传部、宁波书刊发行行业协会、宁波市朗读联合会共同主办。

活动以“书”为纽带,以“晒”为主题,邀请市民不仅晒自己喜欢的书,晒有格调的书房,同时晒有意思的读书生活、晒精彩的读书故事……以雅致而自由的态度,展示一名普通读者

的阅读印记、体验和感悟,形成一个年度性的读书社区,以此不断丰富市民精神文化,持续提升城市文化品位,激发市民的阅读热情,推进宁波“书香之城”建设。

活动现场,溪口三味书局为书友们开辟出一方蓝色的阅读空间,空中悬挂飘浮着的白色书页纷飞飘逸,极具美感和意境。墙上张贴了50名资深读者研读推荐的50本书籍的阅读感想,通过这种图文互动,引导市民爱读书多读书读好书。书友们徜徉书海之中,以书为媒,品书会友,共享读书乐趣。

不曾远游,可窥世界,这是爱

书人对书房最执着的情怀。活动现场陈列展示了承办方精心收集的50个各具特色的最美书房小视频。这些独具匠心的书房或古朴雅致、或现代前卫、或温馨治愈、或惬意舒适,带给书友们阅读的乐趣和美的享受。

当天下午,在溪口四季青藤酒店还举办了一场阅读与音乐交融的书友沙龙活动,现场座无虚席。优雅的大提琴独奏、悠扬婉转的箫合奏、韵味十足的唐诗联诵,以及展现奉化自然风光和人文情怀的诗歌朗诵等节目,通过表演嘉宾的精心演绎,带给观众沉浸式的阅读体验。